

ОБОЗНАЧЕНИЕ

№ 222 (7860) | Воскресенье, 29 октября 1944 года | Цена 20 коп.

Свято соблюдать интересы государства

Великая Отечественная война Советского Союза против гитлеровской Германии подошла к концу. Почти вся территория нашей Родины освобождена от фашистских рабских оков. Героическая Красная Армия уже вторглась на территорию Восточной Пруссии и ведет успешные боевые действия по уничтожению основного гнезда фашизма.

Час нашей окончательной победы недалек.

Менее нашего государства в Великой Отечественной войне смогли, прежде всего, с тем, что многократно массы Советского Союза беззаветно поддерживают свое государство, свято соблюдают государственные интересы, считают эти интересы превыше всего. За годы Отечественной войны у тружеников советского тыла, как никогда, повысилась сознание общеродных интересов, возросло чувство ответственности за судьбы своей Родины.

Самоотверженно трудятся в помощь фронту и труженикам Горьковского края. Рабочие и интеллигенция гор. Горького и области за годы Отечественной войны вдвое увеличили выпуск продукции, в два месяца в месяц дают Красной Армии во все возрастающем количестве боевую технику.

Колхозники и колхозницы области, не покидая ряд, работают на колхозных полях и добились серьезных успехов в развитии сельского хозяйства. За годы войны расширили посевные площади, повысили урожайность, организационно еще более укрепились колхозы. Все больше и больше производственных продуктов для фронта и сырья для промышленности идет наша область.

В этом году выращен богатый урожай. Широко развернулось и углубилось социалистическое соревнование за досрочное выполнение хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в народный фонд победы. Особенно оживилась работа колхозников и колхозниц в последние дни уборки урожая. В этом году в честь годовщины победы больше хлеба для скармливания скоту. 27 районов за успешное проведение хлебозаготовок занесены на Областную Доску Почета.

Обязанно радует тот факт, что в некоторых районах, которые на протяжении ряда последних лет были отстающими, сейчас вышла в ряды передовых.

Чем, например, можно обидеть успехи Дивеевского района, ранее длительное время отстававшего. В этом году в честь годовщины победы больше хлеба для скармливания скоту. 27 районов за успешное проведение хлебозаготовок занесены на Областную Доску Почета.

нашими сельскохозяйственными работами?

Главное заключается в том, что Дивеевская районная партийная организация воспитывала колхозников в духе революционного соблюдения государственных интересов, в духе государственного понимания инициативы руководителей станиц перед ними задач. Райком партии и райисполком, опираясь на первичные партийные организации и сельские активы, провел большую работу по укреплению государственной дисциплины среди руководителей колхозов, сельсоветов, сельских учреждений. Здесь настойчиво и кропотливо боролся за каждый гектар хлеба государства, за каждый килограмм молока, за каждый гектар земли. Требуемость к колхозам, юности во-первых, поправить отдельные районы, во-вторых, прийти на помощь отстающим, в-третьих, бороться с фактами пренебрежительного отношения к выполнению государственных заданий,— вот что обеспечило успех Дивеевскому району.

Государственный подход к любому делу—важнейшее качество в работе руководителей советского руководства. Там, где интересы государства отодвигаются на задний план, где политически, по-государственному не осмысливаются очередные задачи,—там неизбежен провал в работе. неизбежно переживание работников и беспорядочный дефицит и крошечный.

Большой-Маресковский район, ранее бывший один из передовых районов, сорвал график хлебосдачи, хотя имел все возможности досрочно расплатиться с государством. На 25 октября не выполнил задание, хотя план выполнен лишь на 70,6 процента.

В чем причина?

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Шадилин, председатель райисполкома тов. Мордоченков не могли не хотеть понять огромного значения борьбы за хлеб в решающей стадии Отечественной войны, пренебрежения интересами государства, пренебрежения государственной ответственности в выполнении этих заданий.

Бесстрастными глазами они взглянули на антигосударственные настроения, созданные в ряде крупнейших колхозов района. Их несколько, они распространены, что колхозы Кондратьевского сельсовета с 13 по 19 октября не сдали государству ни одного килограмма зерна, а между тем они имели большое количество намолоченного хлеба, которое в своем большинстве имело даже таких фактов, как и колхоз «Первый почин» до 20 октября не было скошено свыше 30 гектаров хлеба.

И тов. Шадилин и тов. Мордоченков по вопросу хлебозаготовок проявляли решимость в источках этой болтовни они «забыли» о своей обязанности быть организаторами хлебозаготовок, забросили массово-политическую работу среди колхозников, не проверяли и не требовали выполнения своих решений,—этим самым расшатали государственную дисциплину среди районных работников и низовых колхозных руководителей, потворствовали саботажникам хлебозаготовок.

Случайно ли, что при таком стиле руководства в районе проявились также план развития животноводства, поднимать, выполнение поставок государству мяса, молока и других продуктов?

Другой пример ВКП(б) за провал выполнения плана хлебозаготовок и повторного антигосударственного настроения сыяло т. Шадилин и Мордоченков с занимаемых постов и исключили их из рядов ВКП(б).

Из этого решения бюро обкома ВКП(б) не только сняло с тов. Шадилина и тов. Мордоченкова, которые по сих пор не покаялись как следует за свои действия, но и выдвинуло ряд таких работников, как Ганин, Красно-Октябрьский и Салганский.

Общая партийная организация не может допустить того, чтобы интересы государства в какой бы то ни было мере страдали из-за бедности и бездельности отдельных работников.

В отстающих районах необходимо принять все меры к тому, чтобы в ближайшие дни завершить хлебозаготовки.

Сейчас в области, по почину передовых колхозов, развернулось социалистическое соревнование по выполнению плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу картофеля и овощей. Колхозы нашей области взяли обязательство к 10 ноября завершить сдачу картофеля и овощей, к 20 ноября сдать в фонд Красной Армии не менее 35 тысяч тонн картофеля и овощей. Ставят обязательство партийных организаций—повысить соревнование за выполнение этой важнейшей задачи.

Каждый колхоз должен относиться к своей задаче, как к государственной и советской. Каждый гектар хлеба, картофеля, овощей и других сельскохозяйственных продуктов держит серьезный экзамен перед страной в фронтом. Этот экзамен должен быть выдержан с честью!

1. Александров Иван Савельевич—домашней хозяйке, поселок Мамонинского района Московской области.
2. Аркадьев Марии Платоновны—домашней хозяйке, поселок Бокситогорск Тяньшанского района Ленинградской области.
3. Асладулин Валентин Гильманович—колхозника имени Ворошилова Чимшинского района Башкирской АССР.
4. Белоусовой Анисе Михайловны—колхознице Подберезинского района Московской области.
5. Биктимировой Магизы Ахметзяновны—колхозника Кызылбайрак Дубянского района Татарской АССР.
6. Бутылин Станислав Сергеевич—рабочие таталье Торфяника Верхне-Пышминского района Свердловской области.
7. Зотовой Ксении Ивановны—колхозника «Заря» имени Гусева Колымского района Татарской АССР.
8. Игнатьевых Серафим Васильевых—домашней хозяйке, город Ленинград.
9. Кирилловой Анне Сергеевне—колхозника колхоза «1-е Мая» Норовского района Калининской области.
10. Ражковой Марии Максимовны—домашней хозяйке, город Тула.
11. Смагилу Марии Егоровне—домашней хозяйке, Кировский район Горьковского края.
12. Солдатовой Евдокии Павловны—колхозника имени Максима Горького Шатковского района Горьковского края.
13. Тихоновой Евдокии Ивановны—рабочие совхоза «1-е Мая» Калининского района Калининской области.
14. Филипповой Феодоре Николаевны—колхозника «Трудовой» Кингисеппского района Ленинградской области.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАССИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
27 октября 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР
О награждении завода «Красная Этна» Наркомсредмаша орденом Ленина

За образцовое выполнение заказов фронта награждать орденом Ленина завод «Красная Этна» Народного Комиссариата среднего машиностроения.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАССИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
28 октября 1944 г.

Мать-Героиня Евдокия Павловна Солдатова

ШАТКИ, 28. (По телефону). В доме Солдатовой сидит двадцать Орденов. Пришла поздравить Евдокию Павловну Солдатову с присвоением ей Указом Президиума Верховного Совета СССР почетного звания «Мать-Героиня».

В юности Евдокия Павловна и Иван на фронте били врага. Старица дочери, Екатерина и Нина, по праву считаются в колхозе имени Горького лучшими стахановками. Мария и Юля ходят в школу. Самая младшая—Любовь родилась в 1943 году.

Когда Евдокия Павловна узнала о присвоении ей почетного звания «Мать-Героиня», она сказала: «Только в нашей стране таким уважением может пользоваться мать. И хотя и прощая женщина, но могу заверить: Родина не будет на меня в обиде за снов и дочерей. Николай и Иван помстят с фронта: за унесенные жизни, за утраченные годы. Они отпустят фашистским разбойникам за все их злодеяния. На это им мое материнское благословение».

Успехи металлургов Выксунского завода

ВВКСА, 28. (По телефону от соб. корр.). Металлурги Выкса упорно борются за досрочное выполнение октябрьского плана по всему металлургическому циклу.

Коллектив чугунолитейного цеха ежедневно повышает производительность программы на 140 и больше процентов. Нарастает темпы в работе у мелкосортников, они дают систематически по 114—120 тонн к плану. Коллектив стартубрильного цеха доводит в последние дни работы до 120—130 тонн.

Попеременно четко работает староремонтный цех. За 24 дня фактически он выплавил сверх плана более 400 тонн стали.

До конца дня нам ширится соревнование.

Делегат Чехословацкого Правительства Ф. НЕМЕЦ

Заканчивает.

С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД РОДИНОЙ И ФРОНТОМ!

Колхозы Богородского района сдадут в фонд Красной Армии 3.000 тонн картофеля и 2.300 тонн овощей

Мы, колхозники и колхозницы Богородского района, продолжим Великой Отечественной войны бесперебойно снабжать Красную Армию хлебом, мясом, картофелем, овощами и другими продуктами сельского хозяйства.

Сейчас в колхозе Красная Армия находит по фашистской Германии новые суровые удары, патристический долг колхозников оказать большую помощь нашим доблестным воинам. Выполнив план по сдаче картофеля и овощей, мы обрисуем сдать сверх плана в фонд Красной Армии 3.000 тонн картофеля и 2.300 тонн овощей. Пусть это будет нашим скромным вкладом в великую окончательную победу над врагом.

Да зарастает наша родня Красная Армия!

Да зарастает вождь и учитель товарищ Сталин!

(Обязательства приняты на собраниях в колхозах района).

27 октября
Дневник хлебозаготовок

УСПЕШНО ВЕЛИ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ РАЙОНА: Лысковский.

ЗАТЯГИВАЮТ СДАЧУ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ: ВОЗНЕСЕНСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) тов. Кирилов, председатель райисполкома тов. Сергеев, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Дубинин).

СЕРГАЧСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) тов. Ермолаев, председатель райисполкома тов. Кузнецов, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Чернев).

Б.-ВОЛДИНСКИЙ РАЙОН (секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронков, председатель райисполкома тов. Ялышев, уполномоченный Наркомата заготовок тов. Меркулов).

Остаток три дня до срока, к которому наша область обязалась выполнить план хлебозаготовок. Вознесенский, Б.-Волдинский, Починковский, Воскресенский и ряд других районов еще недодали государству 10—15 процентов, а Сергачский—22 процента причитающегося хлеба. Вознесенский район за последние пять дней изготовил только 46 тонн, т. е. менее 10 тонн в день. При таких темпах этот район явно прозавал план.

Нельзя допустить, чтобы из-за отстающих районов наша область не выполняла взятого обязательства по завершению хлебозаготовок к 1 ноября.

Ни один район, ни один колхоз не должны остаться должниками государства!

Колхозы Павловского района обязались сдать в фонд Красной Армии 3.000 тонн картофеля и 1.000 тонн овощей

Для проклятой Германии настал час возмездия. Красная Армия продвигается на его территорию, грозящая в глубь фашистской берлоги.

Нам, колхозникам Павловского района, в этом году завоевал высокий урожай. Мы можем сверх плана выдать в фонд Красной Армии колоссальное количество продуктов сельского хозяйства. Колхоз имени Первой пятилетки выделяет 90 тонн картофеля и 60 тонн овощей, сельхозартели «Трактор» сдают 120 тонн картофеля и 60 тонн овощей, колхоз имени Ярославского—85 тонн картофеля и 10 тонн овощей. Ни один колхоз не останется в стороне от этого общеродного дела.

Всего колхозам будет сдано в фонд Красной Армии 3.000 тонн картофеля и 1.000 тонн овощей.

Да зарастает наша могучая советская Родина!

Да зарастает Верный Сталин!

(Обязательства приняты на собраниях в колхозах района).

Выполнили свои обязательства

АРЗАМАС, 28. (По телефону). В предгорьях (сравнении арзамасские колхозы взяли обязательство сдать сверх плана в фонд Красной Армии 30.000 пудов хлеба. Сдаю 36.000 пудов.

Активно участвуют в сверхплановой сдаче картофеля и овощей в колхозы имени Семёновского колхоза, сдавшие по 1.600 пудов хлеба каждый.

БОР, 28. (По телефону). В районе развернулось сверхплановое сдачу картофеля и овощей в фонд Красной Армии. Первыми сдали сельхозартели: «Первый Кирова»—91 тонну, «Борьба»—70 тонн, имени М. Горького—55 тонн.

КСТОВО, 28. (По телефону). Но-

во-Лысковский колхоз одним из первых в области рассчитался с государством по обязательным поставкам картофеля и овощей. Значительно перевыполнил он и обязательства по сверхплановой сдаче: сдало сверх плана 300 тонн картофеля и 300 тонн овощей.

ШАТКИ, 28. (По телефону). В колхозах района с горячим одобрением встречено обращение местных колхозников о сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии. Обновились сданы 12.000 пудов хлеба, шатковскими вывели уже свыше 10.000 пудов. К 1 ноября обязательство по сверхплановой сдаче зерна будет выполнено.

Колхозы Д.-Нонстантиновского района сдадут в фонд Красной Армии 1.400 тонн картофеля и 800 тонн овощей

ДАЛЬНЕ-КОНСТАНТИНОВО, 28. (По телефону). Члены сельхозартели «Ударник» единодушно решили выдать в фонд Красной Армии 75 тонн картофеля и 30 тонн овощей. Значительная часть картофеля уже вывезена. Колхоз «Красный строитель» сдал сверх плана 115 тонн картофеля и 60 тонн овощей.

На колхозных собраниях приняты обязательства сдать в фонд Красной Армии 1.400 тонн картофеля и 800 тонн овощей.

Собираются ли в Семенове заготовлять лен?

Семеновский район—один из льняных в области. Под посевными полями здесь высеяно 3.840 гектаров. Семеновский район должен сдать в порядке обязательных поставок 490 тонн волокна и 375 тонн льняносына.

Но не видно, чтобы в районе развернулось о льнозаготовках. На 20 октября сдано льноволокна всего 12 тонн и льняносына 5 тонн.

Почему плохо идет льнозаготовительная работа? Причина—однопренебрежительное отношение к обработке льна. Во многих колхозах медлят с подъемом тресты со станиц, с околотом и переработкой.

В колхозе «Верный путь» (председатель тов. Зайцев) в этом году было засеяно 36 гектаров льна. Уборка затянута, 8 гектаров до сих пор не вытерено. Много льна не разостало.

Не лучше положение в Кирилловском колхозе (председатель тов. Тю-

рин). Здесь сбит урожай льна с площади 46 гектаров, а расквита даже не вычат. И никому нет этого дела.

Кирилловский колхоз и сельхозартель «Верный путь» не являются исключением. В большинстве колхозов области не вычаты за обработку льна, чем затягивают сдачу льнопродукции государству.

Необходимо отметить бездельность заготовительных организаций. Уполномоченные конторы «Заготовительная» и «Арзамасская» безучастно относятся к тому, что поставки льнопродукции срываются. Райком партии и райисполком со своей стороны не обеспечивают контроль за выполнением колхозами графика обработки льна и вывоза его на заготовительные пункты.

Все это и привело к тому, что Семеновский район оказался в большом долгу перед государством по льну.

М. РУМЯНЦЕВ.

Соглашение о периметрии с Болгарией

В течение 28—29 октября в Москве проходили переговоры между представителями Советского Союза, Великобритания и Соединенных Штатов Америки, с одной стороны, и делегацией Болгарского Правительства, с другой, по заключению Соглашения о периметрии с Болгарией. В переговорах участвовали со стороны Советского Союза—В. М. Молотов, А. Я. Вышинский, А. А. Лаврентьев, К. В. Новиков, В. А. Зорин, генерал-полковник А. С. Жаков и контр-адмирал Н. О. Абрамов, со стороны Великобритании—посол г. А. К. Керр и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль, со стороны Соединенных Штатов Америки—поверенный в делах США г. Д. Ф. Кеннон.

В качестве представителей Болгарии в переговорах участвовали уполномоченные Болгарского Правительства—министр иностранных дел г. П. Стайков, министр без портфеля г. Н. Петков и министр финансов г. П. Стоянов.

В заседании 27 октября перед началом обсуждения проекта Соглашения о периметрии, предложенного Болгарии тремя Союзными Правительствами, глава Болгарской делегации министр иностранных дел П. Стайков сделал следующее заявление:

«Болгарская делегация по заключению периметрии от имени Болгарского Правительства заявляет, что она принимает условия периметрии,

который своей преданностью признает единственной демократической будет со своей стороны свято соблюдать точное выполнение обязательств, принятых в соответствии с условиями периметрии.

Болгарская делегация будет очень благодарна представителям Союзных Правительств, если они согласятся дать ей некоторые разъяснения относительно содержания некоторых пунктов предложенного проекта, чтобы таким образом еще больше облегчить осуществление принятых условий Соглашения. Правительство обязуется и выполнять своим добросовестным образом условия этого периметрия».

Заседание 27 октября было в 1943 году посвящено обсуждению проекта Соглашения и разъяснению по просьбе Болгарской делегации некоторых статей проекта.

Переговоры закончились подписанием 28 октября Соглашения о периметрии с Болгарией. Соглашение о периметрии по уполномочию Правительства Советского Союза, Великобритания и Соединенных Штатов Америки подписали представители Союзного Главнокомандования Маршал Советского Союза Ф. И. Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль. С болгарской стороны Соглашение подписали г. П. Стайков, Д. Терешевин, Н. Петков и П. Стояновым.

Текст Соглашения будет опубликован особо.

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза И. В. СТАЛИНУ

Господин Маршал,— в духе советско-чехословацкого Договора, как делегат Чехословацкого Правительства, в день годовщины нашей государственной независимости, для 24 октября 1944 года, я принял участие в освобождении района Чехословацкой республике. В этот знаменательный день разрешите вы-

развить мое глубокое уважение и благодарность Вам и руководимой Вами героической Красной Армии. Одновременно от имени чехословацких народов Вас передать сердечный привет и уважение всем

братским народам Советского Союза, беспредельные усилия которых в борьбе с немецкими захватчиками позволили нам вернуться на нашу родину родную.

Делегат Чехословацкого Правительства Ф. НЕМЕЦ

Заканчивает.

Соглашение о периметрии с Болгарией

Предлагаемые Болгарии от имени Союзных Правительств Обединенного Королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, с одной стороны, и делегацией Болгарского Правительства, с другой, по заключению Соглашения о периметрии с Болгарией. В переговорах участвовали со стороны Советского Союза—В. М. Молотов, А. Я. Вышинский, А. А. Лаврентьев, К. В. Новиков, В. А. Зорин, генерал-полковник А. С. Жаков и контр-адмирал Н. О. Абрамов, со стороны Великобритании—посол г. А. К. Керр и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль, со стороны Соединенных Штатов Америки—поверенный в делах США г. Д. Ф. Кеннон.

В качестве представителей Болгарии в переговорах участвовали уполномоченные Болгарского Правительства—министр иностранных дел г. П. Стайков, министр без портфеля г. Н. Петков и министр финансов г. П. Стоянов.

В заседании 27 октября перед началом обсуждения проекта Соглашения о периметрии, предложенного Болгарии тремя Союзными Правительствами, глава Болгарской делегации министр иностранных дел П. Стайков сделал следующее заявление:

«Болгарская делегация по заключению периметрии от имени Болгарского Правительства заявляет, что она принимает условия периметрии,

который своей преданностью признает единственной демократической будет со своей стороны свято соблюдать точное выполнение обязательств, принятых в соответствии с условиями периметрии.

Болгарская делегация будет очень благодарна представителям Союзных Правительств, если они согласятся дать ей некоторые разъяснения относительно содержания некоторых пунктов предложенного проекта, чтобы таким образом еще больше облегчить осуществление принятых условий Соглашения. Правительство обязуется и выполнять своим добросовестным образом условия этого периметрия».

Заседание 27 октября было в 1943 году посвящено обсуждению проекта Соглашения и разъяснению по просьбе Болгарской делегации некоторых статей проекта.

Переговоры закончились подписанием 28 октября Соглашения о периметрии с Болгарией. Соглашение о периметрии по уполномочию Правительства Советского Союза, Великобритания и Соединенных Штатов Америки подписали представители Союзного Главнокомандования Маршал Советского Союза Ф. И. Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль. С болгарской стороны Соглашение подписали г. П. Стайков, Д. Терешевин, Н. Петков и П. Стояновым.

Текст Соглашения будет опубликован особо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ОКТАБРЯ

ВОЙСКА КАРЕЛЬСКОГО ФРОНТА, ПРОДОЛЖАЯ НАСТУПЛЕНИЕ, ЗАЯЛИ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ ПЕТСАМО (ПЕЧЕНГА) НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ МАЯЛА, НАУТСИ И НА ТЕРРИТОРИИ НОРВЕГИИ ОВЛАДЕЛИ НАСЕЛЕННЫМИ ПУНКТАМИ БУХОЛЬМ, СТОНГА, ВЕГЕС, ДИЛЛЕБЕККЕН, МУНКЭЛЬВЕН, АНЬЕЛЬФЕЛЬД, НЕЙДЕН.

Северо-западные ПРАГИ (предместье ВАРШАВЫ) наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, взяли бой местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией ЯБЛОНА-ЛЕГЮНОВО и населенными пунктами КОМОРНИЦА, ЦЕГЕЛЬНИ, СТАНИСЛАВУВ, ЮЗЕФОВ, ЯБЛОНА.

На территории ЧЕХОСЛАВОНКИ к северу и югу от города УЖГОРОД наши войска взяли наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов и среди них ЧУКАЛОВЕ, ЯЛОВА, КИЕНОВА, УБЛЯ, СТРИХОВИЦЕ, ПОДГРАДЬЕ, ГУСАК, СЕРКОВ, ЗАГОР, ЛЕКАРД, МАЛАЯ И ВЕЛИКАЯ ДОБРЕНЬ, БАТЕВО, ЗАПСОН и железнодорожные станции ТАРНОВИЦЕ, БАТРА, БАРКАСОВО, БАТЕВО, ШОМ-КОСИНО.

В ВЕНГРИИ и западные города САТУ-МАРЕ наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАДЬ-ДОБОШ, ПУСТА-ДОБОШ, МАТАСАЛКА, ХОДАС, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАТ и железнодорожные станции НАДЬ-ДОБОШ, МАТАСАЛКА, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАТ.

На территории ЮГОСЛАВИИ северозападные БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, с боями заняли более 80 населенных пунктов и среди них город и железнодорожную станцию АПАТИН (на Дунае), город и железнодорожную станцию РУМА, крупные населенные пункты КУПУСИНА, СВИДЕОВО, СОНТА, КАРАВУКОВО, БАЧ, ТОВАРИШЕВО, КЛЕНАК, ГРАБОВИЦА.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бой местного значения.

За 27 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 52 самолета противника.

Войска Карельского фронта продолжают успешное наступление. На одном полуострове в районе Кирки наши войска разгромили немецкий гарнизон. Захвачены у противника 9 самолетов, 6 береговых орудий, 4 зенитных орудия, два бронетранспортера, около 5 тысяч пленных и другое трофеи. В другом районе немцы пытались высадить десант. Отряд советских разведчиков истребил гитлеровцев и захватил судно водоизмещением в 800 тонн. Противник предпринял еще одну попытку высадить десант, но потерял 60 солдат убитыми и 10 пленными, остальные отступили.

В Чехословакии наши войска овладели городом Ужгород. Продолжая наступление, Советские части разгромили несколько арженских гарнизонов и взяли в плен более 1.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Завоевано 33 орудия, 77 минометов, 60 пулеметов, несколько складов с боеприпасами и продовольствием. Части Н-ского гвардейского соединения, наступающие вдоль правого берега реки Тиссы, вышли на пункты к городу и крупному узлу высадить десант Чоп, Пярда-

вая большое значение этому важному пункту, гитлеровцы подготовили на подступах к нему оборонительные рубежи. Они взорвали также все мосты и шоссевые дороги. Успели свои потрешанные дивизии свежими силами, противник предпринял несколько контратак. Преодолевая сопротивление врага и отражая его контратаки, войска с боями продвигаются вперед.

Западные венгерского города САТУ-МАРЕ наши войска продвинулись вперед на 10 километров. Уничтожено до 80 арженских солдат и офицеров. Более 400 немцев в плен в венгров в плен. На другом участке батальон вранской пехоты перешел в контратаку. Стремительным фланговым ударом советские бойцы смяли противника и, преследуя его, овладели выдвинутыми позициями. В этом бою сбиты радисткой Заструп убит 15 гитлеровцев. Пример смелости и отваги показали бойцы т. Михайловичи и Тошкин. Они вступили в траншеи противника, истребили группу арженских солдат и захватили в плен 32 венгров.

На территории Югославии наши войска, совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, с боями заняли более 80 населенных пунктов. Немцы выбиты из города Апатин (Дунае) и города Рума (25 километров южнее города Нови Сад). В течение дня уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Население освобожденных от немецких оккупантов пунктов с большой радостью встречало бойцов Красной Армии и Народно-Освободительной армии Югославии.

Авансация Северного флота нанесла удары по судам противника в фьордах Северной Норвегии. Потоплен транспорт водоизмещением в 1.000 тонн, торпедорыцкой корабль и 9 мотоботов противника. Кроме того, повреждены два немецких миноносца.

Летчики Краснознаменного Балтийского флота в порту Либава потопили танкер противника. Другим немецким транспортом, стоявшим у причала, нанесены серьезные повреждения.

Соглашение о периметрии с Болгарией

Предлагаемые Болгарии от имени Союзных Правительств Обединенного Королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, с одной стороны, и делегацией Болгарского Правительства, с другой, по заключению Соглашения о периметрии с Болгарией. В переговорах участвовали со стороны Советского Союза—В. М. Молотов, А. Я. Вышинский, А. А. Лаврентьев, К. В. Новиков, В. А. Зорин, генерал-полковник А. С. Жаков и контр-адмирал Н. О. Абрамов, со стороны Великобритании—посол г. А. К. Керр и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль, со стороны Соединенных Штатов Америки—поверенный в делах США г. Д. Ф. Кеннон.

В качестве представителей Болгарии в переговорах участвовали уполномоченные Болгарского Правительства—министр иностранных дел г. П. Стайков, министр без портфеля г. Н. Петков и министр финансов г. П. Стоянов.

В заседании 27 октября перед началом обсуждения проекта Соглашения о периметрии, предложенного Болгарии тремя Союзными Правительствами, глава Болгарской делегации министр иностранных дел П. Стайков сделал следующее заявление:

«Болгарская делегация по заключению периметрии от имени Болгарского Правительства заявляет, что она принимает условия периметрии,

который своей преданностью признает единственной демократической будет со своей стороны свято соблюдать точное выполнение обязательств, принятых в соответствии с условиями периметрии.

Болгарская делегация будет очень благодарна представителям Союзных Правительств, если они согласятся дать ей некоторые разъяснения относительно содержания некоторых пунктов предложенного проекта, чтобы таким образом еще больше облегчить осуществление принятых условий Соглашения. Правительство обязуется и выполнять своим добросовестным образом условия этого периметрия».

Заседание 27 октября было в 1943 году посвящено обсуждению проекта Соглашения и разъяснению по просьбе Болгарской делегации некоторых статей проекта.

Переговоры закончились подписанием 28 октября Соглашения о периметрии с Болгарией. Соглашение о периметрии по уполномочию Правительства Советского Союза, Великобритания и Соединенных Штатов Америки подписали представители Союзного Главнокомандования Маршал Советского Союза Ф. И. Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль. С болгарской стороны Соглашение подписали г. П. Стайков, Д. Терешевин, Н. Петков и П. Стояновым.

Текст Соглашения будет опубликован особо.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ОКТАБРЯ

ВОЙСКА КАРЕЛЬСКОГО ФРОНТА, ПРОДОЛЖАЯ НАСТУПЛЕНИЕ, ЗАЯЛИ НА ТЕРРИТОРИИ ОБЛАСТИ ПЕТСАМО (ПЕЧЕНГА) НАСЕЛЕННЫЕ ПУНКТЫ МАЯЛА, НАУТСИ И НА ТЕРРИТОРИИ НОРВЕГИИ ОВЛАДЕЛИ НАСЕЛЕННЫМИ ПУНКТАМИ БУХОЛЬМ, СТОНГА, ВЕГЕС, ДИЛЛЕБЕККЕН, МУНКЭЛЬВЕН, АНЬЕЛЬФЕЛЬД, НЕЙДЕН.

Северо-западные ПРАГИ (предместье ВАРШАВЫ) наши войска, совместно с частями 1-й польской армии, взяли бой местного значения, в ходе которых овладели городом и железнодорожной станцией ЯБЛОНА-ЛЕГЮНОВО и населенными пунктами КОМОРНИЦА, ЦЕГЕЛЬНИ, СТАНИСЛАВУВ, ЮЗЕФОВ, ЯБЛОНА.

На территории ЧЕХОСЛАВОНКИ к северу и югу от города УЖГОРОД наши войска взяли наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов и среди них ЧУКАЛОВЕ, ЯЛОВА, КИЕНОВА, УБЛЯ, СТРИХОВИЦЕ, ПОДГРАДЬЕ, ГУСАК, СЕРКОВ, ЗАГОР, ЛЕКАРД, МАЛАЯ И ВЕЛИКАЯ ДОБРЕНЬ, БАТЕВО, ЗАПСОН и железнодорожные станции ТАРНОВИЦЕ, БАТРА, БАРКАСОВО, БАТЕВО, ШОМ-КОСИНО.

В ВЕНГРИИ и западные города САТУ-МАРЕ наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАДЬ-ДОБОШ, ПУСТА-ДОБОШ, МАТАСАЛКА, ХОДАС, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАТ и железнодорожные станции НАДЬ-ДОБОШ, МАТАСАЛКА, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАТ.

На территории ЮГОСЛАВИИ северозападные БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, с боями заняли более 80 населенных пунктов и среди них город и железнодорожную станцию АПАТИН (на Дунае), город и железнодорожную станцию РУМА, крупные населенные пункты КУПУСИНА, СВИДЕОВО, СОНТА, КАРАВУКОВО, БАЧ, ТОВАРИШЕВО, КЛЕНАК, ГРАБОВИЦА.

На других участках фронта—поиски разведчиков и бой местного значения.

За 27 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 52 самолета противника.

Войска Карельского фронта продолжают успешное наступление. На одном полуострове в районе Кирки наши войска разгромили немецкий гарнизон. Захвачены у противника 9 самолетов, 6 береговых орудий, 4 зенитных орудия, два бронетранспортера, около 5 тысяч пленных и другое трофеи. В другом районе немцы пытались высадить десант. Отряд советских разведчиков истребил гитлеровцев и захватил судно водоизмещением в 800 тонн. Противник предпринял еще одну попытку высадить десант, но потерял 60 солдат убитыми и 10 пленными, остальные отступили.

В Чехословакии наши войска овладели городом Ужгород. Продолжая наступление, Советские части разгромили несколько арженских гарнизонов и взяли в плен более 1.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Завоевано 33 орудия, 77 минометов, 60 пулеметов, несколько складов с боеприпасами и продовольствием. Части Н-ского гвардейского соединения, наступающие вдоль правого берега реки Тиссы, вышли на пункты к городу и крупному узлу высадить десант Чоп, Пярда-

Соглашение о периметрии с Болгарией

Предлагаемые Болгарии от имени Союзных Правительств Обединенного Королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки, с одной стороны, и делегацией Болгарского Правительства, с другой, по заключению Соглашения о периметрии с Болгарией. В переговорах участвовали со стороны Советского Союза—В. М. Молотов, А. Я. Вышинский, А. А. Лаврентьев, К. В. Новиков, В. А. Зорин, генерал-полковник А. С. Жаков и контр-адмирал Н. О. Абрамов, со стороны Великобритании—посол г. А. К. Керр и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль, со стороны Соединенных Штатов Америки—поверенный в делах США г. Д. Ф. Кеннон.

В качестве представителей Болгарии в переговорах участвовали уполномоченные Болгарского Правительства—министр иностранных дел г. П. Стайков, министр без портфеля г. Н. Петков и министр финансов г. П. Стоянов.

В заседании 27 октября перед началом обсуждения проекта Соглашения о периметрии, предложенного Болгарии тремя Союзными Правительствами, глава Болгарской делегации министр иностранных дел П. Стайков сделал следующее заявление:

«Болгарская делегация по заключению периметрии от имени Болгарского Правительства заявляет, что она принимает условия периметрии,

который своей преданностью признает единственной демократической будет со своей стороны свято соблюдать точное выполнение обязательств, принятых в соответствии с условиями периметрии.

Болгарская делегация будет очень благодарна представителям Союзных Правительств, если они согласятся дать ей некоторые разъяснения относительно содержания некоторых пунктов предложенного проекта, чтобы таким образом еще больше облегчить осуществление принятых условий Соглашения. Правительство обязуется и выполнять своим добросовестным образом условия этого периметрия».

Заседание 27 октября было в 1943 году посвящено обсуждению проекта Соглашения и разъяснению по просьбе Болгарской делегации некоторых статей проекта.

Переговоры закончились подписанием 28 октября Соглашения о периметрии с Болгарией. Соглашение о периметрии по уполномочию Правительства Советского Союза, Великобритания и Соединенных Штатов Америки подписали представители Союзного Главнокомандования Маршал Советского Союза Ф. И. Толбухин и представитель Верховного Командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммелль. С болгарской стороны Соглашение подписали г. П. Стайков, Д. Терешевин, Н. Петков и П. Стояновым.

Текст Соглашения будет

